



**Завершилось Первенство Северо-Запада по мини-футболу.**

В поединке с новгородским «Волховом» «Динамо-ГПС» устраивала ничья. И по ходу первого тайма мурманчане вели в счёте, но, забив в концовке первого тайма 4 мяча подряд, новгородцы к перерыву вырвались вперёд - 6:3. А итоговый счёт - 8:5 - в третий раз подряд сделал «Волхов» чемпионом региона.

**знай наших!**

## «Наделавшие шороху»

**В новгородском футболе за его столетнюю историю было немало запоминающихся игроков. Но Юрий Филиппов в этом списке выделяется: это первый наш игрок, привлекавшийся в сборную страны.**



По словам Юрия, такой шанс в футбольной судьбе - дело случая. В финальных играх первенства России в сезоне 1991 года и в играх финального турнира первого Кубка России по мини-футболу 1992 года выступление новгородской «Зари» стало откровением для специалистов этого молодого вида спорта.

Филиппов довольно удачно сыграл в первенстве России, где «Заря» решила задачу выхода в первую лигу. Вторым успехом новгородской команды был ещё весомее - победа в зональном турнире Кубка России и выход в финальную часть этих престижных соревнований. В последнем матче кубкового зонального турнира соперниками «Зари» были футболисты мини-футбольного супер-клуба «Дина» (Москва) во главе с Константином Еремёнко. По установке тренера новгородской команды именно Юрию было поручено нейтрализовать прославленного бомбардира. О том, как он справился с задачей, говорит то, что один из тренеров национальной сборной страны Александр Рымко, присутствовавший на игре, сразу же положил глаз на неординарного игрока и пригласил его на просмотр в главную команду страны.

Юрий Филиппов вспоминает: «Для меня известие было шоком. Я даже не мог мечтать о таком повороте событий в спортивной биографии. На учебно-тренировочном сборе в подмосковном Новогорске (база сборных команд СССР, СНГ, России) поразило всё: от профессионализма людей, работающих в

сборной, и дисциплины до отношения к своим обязанностям «звёзд» отечественного мини-футбола. Конечно, жаль, что не попал в окончательную заявку сборной, но, поверьте, этот опыт мне пригодился».

А начиналось всё с занятий в группах ДЮСШ «Энергия» у самого успешного футбольного специалиста Новгородчины Сергея Ломакина. И всё же своим первым футбольным «нянем» Юрий считает детского тренера Юрия Козырева, ушедшего из жизни в расцвете лет.

Пройдя все детские и юношеские команды «Энергии», Юрий дебютировал в составе взрослой команды в 15-летнем

возрасте в одном из календарных матчей областного первенства. Было это в далеком 1983 году.

Пришёл 1991 год, а с ним - и новый вид спорта № 1 - мини-футбол. Филиппов некоторое время присматривался к новинке, но в итоге победило желание играть на приличном уровне. Дебютным для него стал турнир в играх финала первенства России. В одном из футбольных центров страны - Ростове-на-Дону - новгородская «Заря» играла против кингиссепского «Фосфорита». Соперниками Юрия были будущие одноклубники и друзья - три Сергея: Фёдоров, Загулин и Балашов. В той принципиальной игре свой гол Юрий «положил». Но, самое главное, - приобрёл друзей на долгие годы спортивной жизни.

На мой вопрос о футбольной мечте Юра ответил просто:

- О больших высотах в таком виде спорта мечтать, конечно, сложно. Жалею, что в 16-летнем возрасте не поехал в дубль ленинградского «Зенита»: Не поверил в себя, страшно было даже подумать о том, что на «поляну» нужно выходить с чемпионами страны 1984 года. Жаль, что и в более зрелом возрасте не воспользовался приглашением ЦСКА - тогдашнего чемпиона и обладателя Кубка СССР. Успокаивает только одно - наше поколение всё же «наделало шороху» на мини-футбольных площадках России.

**Валерий ДМИТРИЕВ,**  
футбольный обозреватель  
«ННГ»